

点燃Z世代的文化自信

以舞为媒再现“家国记忆”

沉浸在《只此青绿》的山水意象中,“穿越”至千古名画绘就的那一刻,走进宋代画家王希孟的内心深处;坐进成都街头的“努力餐”楼,在充满巴蜀韵味的烟火气里,感受战争年代的惊心动魄……多部优秀舞剧近期在全国各地巡演,传播中式美学,彰显中国精神,点燃Z世代年轻观众的文化自信。舞台上,艺术架起了跨越时空的桥梁,观众可以向孔子请教深邃思想,与李杜共论诗意人生;也能走进历史深处,了解王会悟、车耀先等革命者不为人知的故事。

这些舞剧作品呈现明晰的新追求和鲜明的新突破,以极具东方韵味的舞蹈语言、音乐编排和舞美服饰,将中国意境挥洒得淋漓尽致。

以舞为媒,遇见传统文化的美好

青绿色调的《千里江山图》在几案上缓缓铺陈,戴着眼镜的学者与身着宋代衣冠的青年相对而立,将观众引入跨越时空的写意山水中。该剧由周莉亚、韩真共同执导,她们曾担任舞剧《永不消逝的电波》总编导。9月24日至26日,《只此青绿》将献演于上海大剧院。

收藏在北京故宫博物院的《千里江山图》由北宋画家王希孟所作,绢本设色,画面气象万千,壮丽恢弘。此卷以概括精练的手法、绚丽的色彩和工细的笔致表现出祖国山河的雄伟壮观,被视为宋代青绿山水中的巨制杰构。

余音绕梁传古韵,咫尺千里舞江山。《只此青绿》从中国传统文化中寻找灵感,着重于提取和呈现意象,以雅致清丽的中式美学唤起观众心中的文化基因。舞者们不仅展现了画卷中起伏绵延的峰峦、烟波浩渺的江河,更体现了青绿山水中凝结的匠人之心。“在舞台上,我们表达的又不仅仅是工艺本身,而是‘人’,或者说是一种工匠精神。那些默默无闻、不追名逐利、一生只为做好一件事的普通人,在平凡之中蕴藏着伟大。”编剧徐珺蕊表示,希望观众能从《只此青绿》中感受到中华文化的博大精深,燃起对传统文化的热爱。

优秀舞剧从传统文化中汲取养分,创新艺术表达手法,融入现代舞台技术,传递中华文化魅力,唤醒观众内心深处的仪式感、认同感、使命感。前不久,中国歌剧舞剧院出品的交响乐伴舞剧《李白》在海外社交媒体平台云首映,点燃了全球网友对中国文化的热情与激情。该剧用当代的视角,以虚实结合的创作手法,通过李白对“入世”与“出世”的权衡和抉择,展现了诗人的才华与胆识,反映其浪漫炽热的诗性情怀、永不言败的精神向往。据统计,《李白》完整版演出和高光片段在海外社交媒体平台播放量迅速突破550万,互动人次超过130万。舞剧《孔子》完整版在官方YouTube账号上播放量也已超过85万,这部作品还将代表中国参加塞万提斯国际艺术节线上展演。

以史为基,彰显中国精神的伟大

近年来,现实题材舞剧创作高潮迭起,艺术再现动人的历史时刻,让观众重温中国精神的伟大。取材自“100位为新中国成立作出突出贡献



舞剧《记忆深处》剧照。

的英雄模范”人物之一——李白,上海歌舞团出品的舞剧《永不消逝的电波》至今已演出近270场。舞剧打动人心力量源自何方?上海歌舞团团长陈飞华说:“每一个中国人内心都有红色基因,在观看‘电波’这一刻被激活了。”

舞剧《秀水泱泱》以王会悟的成长经历和跌宕起伏的人生为主线,带领观众重温红色历史;舞剧《铁人》融合芭蕾舞、中国舞、现代舞等艺术形式,重现以王进喜为代表的大庆石油工人爱国、创业、求实、奉献的“铁人精神”;芭蕾舞剧《我的名字叫丁香》以革命烈士白丁香为原型,舞出忠诚与信仰的赞歌……结合纪录性和艺术性,这些舞剧以史料为基础,用当代视角和舞蹈语汇,捕捉人物的情感爆发点。

“真”与“美”凝聚着舞剧直抵人心的感染力,谱写气势磅礴的史诗篇章。舞剧《记忆深处》从作家张纯如追忆南京大屠杀惨案的角度切入,重现亲历者的悲痛故事,指向中国人记忆深处不可忘却的部分。“剧中所有的人物都真实存在过,真实的历史、真实的人性。在编舞中对主要人物塑造及群体灵魂也力求最本真的表达。”编剧、总导演佟睿睿说。相对独立又相互印证的篇章形成环环相扣的戏剧结构,《记忆深处》的每个篇章都是一场对话,既是与张纯如的对话,也是与过往、与人性、与良知的对话,最终归结为善与恶的较量。

以艺术之笔描绘历史画卷,绝非简单机械的重复再现,而是注入当代人对艺术的思考与认识。谍战舞剧《努力餐》聚焦20世纪30年代的“努力餐”楼,主要人物车老板以革命先烈的生平事迹为原型进行改编。舞剧用鲜明的地方语言和浓郁的巴蜀风韵刻画车老板与努力餐楼的传奇经历,也为观众奉上浓烈的成都生活美学画卷。川剧变脸、铛铛车、火锅、四川民歌等独具特色的文化符号呈现在舞台上,充盈的烟火气为全剧增添了鲜活底色。

(据新华网)



舞剧《李白》剧照。



舞剧《努力餐》剧照。



舞剧《永不消逝的电波》剧照。均系资料图片

金融题材剧《光芒》开播

展现百年前一代青年的创业故事



电视剧《光芒》剧照。资料图片

新华社北京9月8日电 金融题材电视剧《光芒》8日开播。该剧通过讲述一个世纪前有志青年的创业故事展现他们的成长与担当,诠释理想信念与民族大义的真谛。

该剧导演刘飏介绍,《光芒》讲述金融从业者徐树、商人查理、化学教授周文犬等一众心怀理想的有识之士,一同创办新型银行,扶植小微企业实业、利民兴国的故事。总制片人杨扬说,这是一部关于“选择”的年代剧,通过百年前一代青年为青春、理想作出的热血选择,促使当代青年思考自己的理想与使命担当。

带着音乐来“赶集”



9月7日,演员在表演原生态歌集《赶集》。当日,“剧美天府 五彩凉山”2021四川凉山精品文艺展演暨文旅推介周活动的演出之一——大凉山原生态歌集《赶集》在位于四川省成都市的四川大剧院小剧场上演。据介绍,《赶集》以四川省凉山彝族自治州的彝族歌曲为素材,利用现代音乐理念进行节奏和氛围的营构。表演者均来自大凉山,其中一些还是当地非遗传承人。《赶集》旨在深度挖掘凉山少数民族音乐资源,推动凉山少数民族文化传承与创新。

新华社发

北京国际电影节9月21日开幕

第十一届北京国际电影节宣布重启,定于2021年9月21日至29日期间举办,目前各项准备工作已经就绪,多场精彩活动、多部经典影片等待与全球影人见面。

出于疫情防控的考虑,今年参加北京国际电影节开幕式的境外嘉宾,都通过网络连线的方式同框互动。参加开幕红毯仪式的嘉宾代表乘坐市郊铁路“怀密线”列车前往怀柔雁栖会场,这趟“开往影都的列车”穿梭在京郊的自然美景与城市风情之间,为这场电影盛会平添更多的色彩。本届北影节闭幕式上将颁发“天坛奖”十大奖项。

本届电影节在京津冀的31家影院放映近300部、1000场次的中外影片,让观众尽情享受电影的饕餮盛宴。

今年,北影节与爱奇艺独家合作的“云上北影节”也全面升级。9月15日至10月8日,观众可以在爱奇艺“云上北影节”专区观看建党百年、冬奥影像、环球经典等主题的精品影片,独家放映来自全球多种类型的优质新片。北京广播电视台同时开启第十一届北京国际电影节电视展映,影迷们有了更多观影选择,“客厅影院”进入千家万户。(据新华网)

张掖马蹄寺石窟群“数字档案”开建



甘肃张掖马蹄寺石窟群之千佛洞。资料图片

据新华社兰州9月8日电 在丝绸之路沿线重要石窟寺遗址甘肃张掖马蹄寺石窟群,一项收集建立“数字档案”的工作正在开展。该工程由国家文物局批准立项,总投资389万元,主要用于完成马蹄寺石窟群大环境数据采集及重点壁画、塑像的数字化采集、三维扫描、数据存储等,工程计划于明年6月完工。

马蹄寺石窟群地处祁连山区,冬季严寒、夏季潮湿多雨的气候条件对石窟群壁画、雕塑等文物本体保护造成一定影响。

张掖市文物保护研究所所长姚桂兰说,项目完成后形成的“数字档案”将永久保留石窟“真容”,为石窟保护、研究存储精确可靠的图像和数据资料,也为未来“云端”参观、线上“揽窟”等提供基础的数据信息支撑。马蹄寺石窟群位于张掖市肃南裕固族自治县境内,是丝绸之路沿线一处大型佛教石窟寺遗址。该石窟群始建于北朝,现存窟龕70余处,造像500余身,壁画1200多平方米,现为全国重点文物保护单位。

个人证件遗失声明

岑春雨遗失执业药师注册证,证号:442221040215,资格证号:Z200350280,声明作废。

苏亮亮遗失警官证,编号:武字第0241308号;遗失军人保障卡,卡号:814404181026295711,声明作废。

陶彦山遗失医师执业证书,证书编号:110500235000829,声明作废。

珠海仁恒滨海半岛花园交付通知

尊敬的仁恒滨海半岛花园五期1.6栋业主: 我司开发的珠海市香洲区前山环岛路1515号“仁恒滨海半岛花园”小区(五期)1栋及6栋住宅将于2021年9月19日起正式交付,请各位业主于2021年9月19日起按交付通知书约定时间前往销售中心旁交付中心办理集中交付手续。我司已于近期邮寄交付通知书给各位业主,请各位业主相互转告。恭祝您交付大吉! 特此公告! 珠海仁恒和由置地有限公司 2021年9月9日

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海市农学会遗失银行开户许可证,核准号:J5850002335602,编号:581003934983,声明作废。

珠海经济特区南屏企业集团公司遗失经济开发部公章一枚,声明作废。

珠海成悦房地产投资有限公司遗失营业执照正本,注册号44040000410945;公章、财务专用章、发票专用章各一枚,声明作废。

珠海市夏湾均衡农副产品配送行第一分行遗失营业执照正本,注册号440405600208052,遗失土地税税务登记证正、副本,遗失公章、发票专用章各一枚,声明作废。

珠海市亿晓贸易有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码91440400MA52JGX72U;遗失公章一枚,声明作废。

珠海市香洲虾糰杂货店遗失营业执照正本,注册号440402600103978,声明作废。

珠海市香洲庞大建筑材料商行遗失公章一枚,声明作废。

珠海市平沙华侨机械厂遗失合同专用章、中共珠海平沙华侨机械厂支部委员会章各一枚,声明作废。

珠海斗门区白蕉镇新雷射五金电器商行遗失发票专用章一枚,声明作废。

珠海创旺房地产置业有限公司遗失(陈燕平)私章一枚,声明作废。

珠海智宇达商务服务有限公司遗失发票专用章一枚,声明作废。

出租小汽车营运牌有偿牌号产权公示

现有出租小汽车持牌人黄林声等持有以下营运牌照。

持牌人	有偿牌号	产权证号	营运车牌号码
黄林声	0632	珠(牌照)第0780号	粤C726M9
陈建容、梁锦容	0652A	珠(拆牌)第1351号	粤CD00758
陈建容、梁锦容	0652B	珠(拆牌)第1352号	粤CD29288
陈建容、梁锦容	0652C	珠(拆牌)第1354号	粤CD20756

拟在本中心进行产权转让,有异议者,于本公示刊登之日起20个工作日内将书面异议资料送达本中心,期满无异议,本中心将依法给予办理相关手续。
联系地址:珠海市香洲红山路288号国际科技大厦二楼窗口

联系电话:0756-2538098
联系人:王先生
市交通运输局监督电话:0756-2519838

珠海市公共资源交易中心
2021年9月9日

通告

因桥梁定期检查项目施工需要,现决定于2021年9月8日至10月20日,对前山大桥北辅线桥、前山大桥南辅线桥、淇澳大桥含A、C匝道桥、前山立交(三层)、昌盛大桥、南湾立交D匝道桥、南湾立交B匝道桥、茂盛围A匝道桥、茂盛围B匝道桥、白石桥、横琴大桥实行分阶段封闭部分机动车道的交通管制措施,请过往机动车减速慢行,注意交通安全。特此通告。

珠海市公安局交通警察支队
2021年9月7日